

## 十六、“我的国不属于这世界”

**当** 耶稣在公会前受审时，他被判犯了亵渎上帝的罪（马太福音26章65节）。当他被带到民事法庭前时，那些人必须在他身上加一条新的罪，他们说：“我们见这人诱惑国民，禁止纳税给凯撒，并说自己是基督，是王”（路加福音23章2节）。彼拉多问耶稣“你是犹太人的王吗？”耶稣回答“我的国不属于这世界”（约翰福音18章33-37节）。

福音上的记载说明了基督王国的三大特点，同时强调基督宣称他的王国不属于这世界。

### 不是尘世的王国

从本质上，基督的王国不属于尘世。基督是永恒的王，因此他无须与凯撒竞争。正如保罗所说“上帝的国不在乎吃喝”（罗马书14章17节）。耶稣说“上帝的国来到不是眼所能见的”（路加福音17章20节）。其本质是精神的，不是物质的。这也批驳了基督再临论学说关于王国的有关论点。

基督王国的本质同时强调了另一个事实，即它不会与尘世的国连结。教会和政治应该分开，不能混淆。因为它们有其本质的不同。人可以同时是两个王国的国民，在尘世服务于凯撒，在精神王国事奉基督（马太福音12章17节；罗马书13章7节；彼得一书2章17节）。

耶稣的回答对尘世中的彼拉多是没有意义的。彼拉多问道：“这样，你是王吗？”（约翰福音18章37节）。上帝王国的伟大真理对于只想着尘世的人来说毫无意义。

### 不是世俗观念的王国

从观念上，基督的王国不属于尘世。事实上，

在很多方面，神的所作所为与世俗的智慧观念是恰恰相反的。

王的降生和他生活的家庭环境与世俗的期盼大相径庭。他出生的地方是多么的卑微啊！没有庄园式的房子，没有进行曲。当他被带进城时，城里的男男女女都不肯收留他。我们可以在心中想象一下那个被拿撒勒人鄙视的、卑微的木匠铺子。拿撒勒人表达了他们当时的共同观点“拿撒勒还能出什么好的吗？”（约翰福音1章46节）。

耶稣选择了一些人帮助他创建王国。他没有选择富有的人、哲学家或政治家，而是选了过着平常生活的普通人。因此，那些富人、名流和有影响的人很快就聚在了一起，来反对耶稣（使徒行传4章26-27节）。耶稣选择的人与那些世俗认为应该选择的人，区别是多么大呀！用世俗的眼光来看，耶稣及其门徒就绝无成功的可能。

让我们来看王国在耶路撒冷创建的那一天（使徒行传2章）。在这里，使徒们开始了他们第一次征服式的布道。从那时起，在半个世纪的时间里，我们目睹了一粒小小的芥菜种子长成了大树（马太福音13章31-32节）。多么奇妙的成功啊！他们的力量是来自于“尘世”吗？断然不是！这种力量是人所不能及的。对一世纪使徒们成功的唯一可能的解释就是，使徒们传达的是“不属于这个世界”的信息”。因为他们依赖于“不属于这个世界”的力量，从而取得了成功。

进入上帝王国的条件是什么呢？在天国建立的那一天，彼得告诉那些因听了他的道信并忏悔的人“你们个人要悔改，奉耶稣的名受洗，叫你们的罪得赦……”（使徒行传2章38节）。当然，进入尘世的王国不需要像进入神的王国那样要有信仰、悔罪和受洗。人的智慧不相信受洗，甚至反对把受洗作为转变

为基督徒的条件。但是,这个条件是早期的使徒们设立的,不仅在耶路撒冷而且在各地实行(使徒行传8章12节,38节;9章18节;10章48节;16章31-34节;18章8节;19章5节)。这是一个“不属于这个世界”的王国。

另外,我们看到早期的使徒们遵从一种纪念的仪式,是对吾王之死的历史性纪念。是一个简单的宴席——主的圣餐(路加福音22章29-30节;使徒行传20章7节;马可福音14章22-24节),掰饼纪念主的身体,葡萄汁纪念主为我们流的血。这样的纪念是人的智慧能够发明的吗?我们肯定主的圣餐不是人发明的。它不是出于人,而是出于神:

保罗论证了关于上帝作工的伟大原则:

上帝却拣选了世上愚拙的,叫有智慧的羞愧;又拣选了世上软弱的,叫那强壮的羞愧, ... 为要废掉那有的,凡是一切有血气的,在上帝面前一个也不能自夸(哥林多前书1章27-29节)。

他还写道“因为十字架的道理,在那灭亡的人为愚拙”(哥林多前书1章18节)。许多人在基督的王国面前跌倒,因为神的国不符合他们尘世智慧的标准。让我们牢记,这个王国“不属于这个世界”。上帝

选择了愚拙的人,而不是智慧的人。

## 不是尘世的命运

最后,神的国不是尘世的命运,因为耶稣的王国将“永不败坏”,“这国必存到永远”(但以理书2章44节)。《路加福音》第1章第33节说“他的国也没有穷尽”。我们在《希伯来书》第12章第28节中读到“我们得了不能震动的国”。在这个世上的王国动荡不定,权利的交替瞬息万变的时代,使我们倍感安慰的是,耶稣的王国将在烈焰燃烧的大火中和元素纷纷溶解的热气中持久永恒。

## 结语

只要你渴望,你就会成为神的国的一员。进入神的国的条件和它建立时的一样。这些条件是什么呢?当一个人成为基督徒时,他就进入了这个王国。耶稣说我们必须“从水和圣灵中出生”以便“进入上帝的国”(约翰福音3章5节)。他在即将结束他的传道时,又换了一种方式说道“信而受洗的,必然得救;不信的,必被定罪”(马可福音16章16节)。

-----  
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.